
日時：：平成２６年８月８日（金）

午前の部：午前１０時～１２時

午後の部：午後２時～４時

場所：：宮崎地方裁判所２０４号法廷

対象：小学５ ６年生（保護者同伴）

in 宮崎地方裁判所

おや こ けん がく かい
夏休み

場所 宮崎地方裁判所２０ 号法廷

対象：：小学５・６年生（保護者同伴）

定員：：各２０組

内容：：ＤＶＤ上映「裁判所ってどんなとこ？」

模擬裁判（あの赤ずきんちゃんが被告人！？）

裁判官への質問コーナー

宮崎地方裁判所の２０４号法廷で「第２回夏休み親子見学

会」を開催しました!!夏休みの大事な１日に午前・午後それぞ

れ約２０組の親子が来てくださいました☆（総勢約１００

名!!）

残念ながら，今回は参加できなかった…というみなさんに見

学会の様子をお伝えさせていただきたいと思います!!

毎年恒例の夏休みイベントですので，興味のある方はぜひ!!

来年の参加をお待ちしております★

また，今回参加してくださったみなさん♪みなさんが笑顔で

楽しく裁判所や裁判のしくみについて学んでくださって，私た

ち職員にとっても楽しい１日でした。ご参加ありがとうござい

楽 く裁判所や裁判 くみに 学ん くだ っ 私た

ち職員にとっても楽しい１日でした。ご参加ありがとうござい

ました!!

わくわく♪

※参考に午前中のスケジュールをお伝えします☆（午後も同様）

10:00 親子見学会開始

10:02 アニメDVD上映(13分)

→リホちゃんナビスケの裁判所ってどんなとこ？

10:15 クイズ大会(10分)

→裁判所・裁判員制度についての○×クイズ→裁判所・裁判員制度についての○×クイズ

10:35 記念撮影タイム【休憩】（20分）

→実際に法廷の中に入って写真撮影☆

法服試着体験もあるよ☆

10:55 模擬裁判（30分）

→今日の裁判は，なんと殺人事件！

被告人は，あかずきん 21歳

被害者は，オオカミ 29歳 （どんな事件？？）

（被告人に殺意はあったのか！?）

※判決は裁判官・裁判員役のみなさんに決めていただきます☆

11:45 裁判官への質問コーナー（15分）

→本物の裁判官が登場します☆

どしどし質問してくださいね♪

12:00 親子見学会終了
※ 時間は実際に実施した時間です☆時間は実際に実施した時間です



○かな??

×かな??

さて，待ちに待った親子見学会が始まりましたっ！！

開始のあいさつの後，楽しいアニメのDVDを見ていただいて，裁

判員制度の説明などをしました★それではクイズ大会からはみなさ

んに写真付きでご紹介したいと思います♪

全問正解
裁判所や裁判員制度についての○×クイズをしました☆

小学生のみなさんが元気に参加してくださ てます !!

休憩中は，法廷の中に自由に入って見学していただきまし

たっ★はじめて法廷の中に入られた参加者のお子様，保護

者のみなさんは，早速記念撮影♪こどもたちや保護者の方

の笑い声にあふれていてとってもににぎやかでしたっ♪

全問正解

の人ー???
小学生のみなさんが元気に参加してくださってます～!!

問題は，全部で６問っ！全問正解の人には記念品をプレゼント

しますのでがんばってくださいねー☆（*^^*）

中にはとっても意外な答えもあったようで，参加者の方

からは「えー！！??」という声も聞かれました☆

でも思っていた以上にみなさん優秀で！！記念品に限り

があったので，裁判所の職員でも正解率が低い問題を出

題させていただきました（笑）

クイズを通して楽しく裁判所や裁判員制度について学ん

でいただけたみたいですね☆

見学会のメメインイベント「模擬裁判!!」を行います★

実際に法廷のそれぞれの役の席に座っていただきました

☆

正面が裁裁判官・裁裁判員役，右側が検検察官役，左側が弁弁護

人役のみなさんです。

無罪!!

有罪!!

判決は，裁裁判官役・裁判員役のこどもたちで

話し合って出してもらいました！！有有罪？無無

罪??懲役何年にしようかな・・・??

みんな悩んでいましたが，話し合いの末，堂堂々

と裁判長が「判決宣告」しました★

みんな難しい言葉もあったのに，すらすらと読

んでくれてびっくりしました（^^）

事前にどんな役がしたいかお伺いして，配役を決めました♪

裁判官役，裁判員役，検察官役，弁護人役…みなさんははきはきと

元気にシナリオを読んでくれました☆

事件の詳しい内容は秘密ですが，童話の「赤ずきんちゃん」を殺

人事件として考えてみると･･･？？？という事件で，こどもたちから

は「有罪！」「無罪！」いろいろな意見が出ました♪

理由を聞いてみるとなるほど！な意見ばかり☆

判決，主文

被告人は無罪

判決を決める

のは難しかっ

たですか??



おおとりは…なんと!!

みなさんの質問に裁判官が直接答える「裁裁判官への質問コーナー★

本物の裁判官の登場で，みなさん最初は少し緊張されていたようですが，た

くさんの質問が出て，中には裁判官が悩んでしまうような質問もありました★

もしかしたら将来この中から裁判官になる子が出てくるかもしれないんです

ねーっ（*＾＾*）

１回あげたお誕生日

プレゼントは返して

もらえるの?

どうして裁判官に

なろうと思ったの??

裁判官になってよかった

と思 たこと何ですか??
裁判官になるのに

質問！

芹
澤
裁
判
官

以上で，見学会のスケジュールは全て終了です。

短い時間ではありましたが，見学会や裁判所を満喫していただけ

たでしょうか??☆

参加者のみなさんが，今回の見学会で少しでも裁判所を身近に感

じていただけたら嬉しいです!!そして，今後も，国民のみなさんに

とって身近で利用しやすい裁判所づくりに努めていきます。

本日は，夏休みの大事な１日に裁判所にお越しいただき，

裁

と思ったこと何ですか??
裁判官になるのに

何年かかるの??

裁判官になって普段の

生活で変わったことは

ありますか??

終わった判決をあとで

「もっとこうした方が

よかったかな」と思う

ことはありますか？？

裁判官は恨まれる

んですか？？

とってもたくさんの質問がされて，アンケートでは，「裁判

官が１つ１つ丁寧に答えてくださって感動しました！！」と

の声が多く聞かれました☆（^^）

みなさん，初めて見る裁判官に，「意外と若い！！」「貴重

な体験！」など喜んでくださったようでしたよ☆

毎年人気のこのコーナー！！裁判官にこんなこと聞い

てみたい！というお子様はぜひ来年の見学会に来てくだ

さいね♪

とって身近で利用しやすい裁判所づくりに努めていきます。

本日は，夏休みの大事な１日に裁判所にお越しいただき，

誠にありがとうございました!!

※最後に，参加者のみなさんの感想を一部ご紹介します

いかが

でしたか?

●弁護人の役をさせてもらったけどきんちょうしました。だけど楽

しかったです！たくさんのことを知ることができました。

●模擬裁判に参加できてよかった！また参加したい

●台本が分かりやすかった。きんちょうしたけどいえてよかった！

●またきたいです

●とても楽しくてとてもべんきょうになったし，またさいばん員に

なりたいと思いました。

●来年も開催してほしいです。

●初めて裁判所に来て，クイズをしたりもぎさいばんをして，と

ても楽しかったです。

●すごく分かりやすく，私の知らないこともあったので，すごくべん強にな

りました。さいばんいんになってみたいです。ありがとうございました。

■子供にいろいろな職業があることを知ってもらういい機会になりました。またひとつ

選択肢がふえてよかったです。

■初めて裁判所に入りました。子供にとっても親にとってもいい体験になりました。

●昨年も参加して楽しかったので，今年も参加しました。今年は６年で模

擬裁判の裁判官になれたのでよかったです。今日学んだことを自由研究に

まとめようと思います。

■子供の模擬裁判を見ていて，被告人を裁く重さに考えるものがありました。実際こ

の部屋で何人もの判決が言われたり，被害者の方が涙したりしてきてるんだと思うと

子供に帰ってからよく話そうと思いました。ありがとうございました。

■今回初めて知りました。もっと回数があるといいと思います。裁判官の方がとても

ていねいな受け答えですばらしいと思いました。

■裁判所や司法にかかわる人の仕事を垣間みるいい機会だと思います。下の子

どもたちも大きくなったらまた参加させたいと思います。

■模擬裁判の内容が昨年よりわかり易くなっていたので子ども達も理解し易かった

と思います。来年も期待しています。

※今回ご紹介したご感想以外にも，たくさんの方からご意見・ご感想をいただきました。

アンケートへのご協力ありがとうございました!!

どもたちも大きくな たらまた参加させた と思 ます。


